

ВИДАВЕЦЬ
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
WARSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Телеф. 296-40.

ВАЖНІ ПОДІЇ В ЄВРОПІ

День 1-го травня пройшов спокійно по всій Європі. Комуністичні агітатори пробували по всіх країнах викликати розрухи. В Варшаві комуністи навіть напали на похід соціалістичних робітників і почали стріляти в них, наслідком цього кількадесят осіб є ранених та кілька забитих, але не вважаючи на те зразковий порядок панував всюди.

Свідчить це про те, що большевицька пропаганда уже набридла робітникам, бо обіцяний агітаторами рай в новому совіт-

ському устрою стався пеклом для тяжко працюючих мас, які не мають в Росії ані поживности, ані мешкань, ані грошей.

Велику тривогу викликало в цілому світі підписання німецько-совітського трактату. Одні оповідають, що це є солом'яне страшидо, навмисне скручене цими двома державами, щоб кожна з них могла що небудь виторговати; другі твердять, що трактат має більше глибоке значіння і є загроза для всієї

Європи.

Певно, не можна легковажити цього нового трактату, але не треба також його переоцінювати. Обидві сторони і без трактату підтримували одна другу і будуть підтримувати там, де це буде потрібно—так само обидві не вважаючи на трактат відвернуться одна від другої і будуть боркатися, коли зобачуть в тим свою вигоду.

Найпевнішим є те, що Німеччина бажає, в той спосіб зробити натиск на Лігу Народів, а Совіти домагаються зміцнити

своє становище, яке за останній час дуже похитнулося.

Під час загального напруження вибухнув в Англії страйк шахтерів, яких підтримують всі робітники в кількості 5 мільонів. Це буде нечуваний поєдинок двох частин великого народу, добробут якого є опертій головно на промислі. Які розміри, які наслідки і які страхи понесе від того громадянство та торгівля в Англії, про те довідуємося незабаром.

Величезна енергія і тверезий розум англосаксів дозволяють припускати, що страйк швидко скінчиться, бо він може завести Англію до невідплачуваних страт.

В Польщі кабінет премера Скинського подався до димісії. Поважна ситуація вимагає швидкого сформування нового уряду. Дозрілість сеймових угруповань, які так легко розв'язали паньство потреби перед 1 травня, обіцяє щасливе розв'язання кризи.

Страшна льотнича катастрофа в Варшаві

Два пільоти розбилося, третій є тяжко ранений

27-го квітня в південь під час похорону полк. Середницького, який трагічно вмер в льотничій катастрофі під Радомом, появились над містом аероплани I і II льотничого полку, які проводили похорон.

В околицях Волі два аероплани, сист. „Потез XV“ 2 А, котрі провадили похорон, зіткнулися поміж себе, на висоті кілька сот метрів над землею.

Один з апаратів через зіткнення трапив в „викрутець“ і зі страшенною швидкістю впав на терені фабрики Петерса не Обо-

зовій вулиці, де розбився, поховав під відломками льотників.

Серж-пільот Бжезіна був витягнений з розбитою головою і зломаним хребтом; механик Вацлав Суплевіч є тяжко ранений і одвезений до Уяздовського шпиталю.

Другий апарат, який був приведений до можливої рівноваги, спустився на форті Вема. Льотники серж. Кригер і механик Лукасяк вискочили при спусканню з апарату, одержавши тільки легкі забиття. Одвезено їх до Уяздовського шпиталю.

На остаток, з третього апарату, який був вдарений одним з попередніх, випав через те, що обірвалися охоронні паски, наглядник ст. серж. Шиманський, який упав з великої височини на землю в околицях розсадника Ульриха на Гурчевській вулиці, забився на місці.

Безформенна маса з поломаних костей і тіла закопалася в землю на глибині майже півметра. Апарат, хоч трохи поспутий, щасливо спустився на Мокотовським полі.

Політичні французько-російські піжмурки

Переговори є перервано, але Раковський ратує відомість

З Парижу пишуть: Ні для кого не єсть таємницею, що переговори совітських делегатів з французькими делегатами в справі урегулювання передвоєнних боргів спинилися на мертвій точці. Незгодности є назбит великі. Совіти хотіли платити, але й не мислять платити. З огляду на те французькі й російські делегати вважають потрібним до часу затриматись від нарядів. В де-яких колах уже балакали про останнє зібрання.

П. де-Монзі та його товариші

французької делегації особливо насідали на представників Совітів, щоб була признана можливість провадження дальших переговорів офіційно. Однак на саме слово „зірвання“ совітський уряд виявляє великий неспокой. П. Раковський, совітський посол в Парижу, довго радився з премером Бріаном і під час тої бесіди було постановлено, що обидві делегації де-який невизначений час зостануться на своїх місцях.

Італія бажає збудувати міст порозуміння між Росією і Румунією

З Риму повідомляють: Італійська політика, не вважаючи на великі соціальні і політичні різниці між совітським строєм та принципами фашизму, уперто домагається до закріплення приятельських відносин між Римом і Москвою. Рахуючися власне з тим, уряд ген. Авереску домагається до закріплення взаєм-

них стосунків між Румунією та Італією. Румунський уряд одержав реальне заперення від італійського уряду, що Італія є прихильна за де-які концесії ратифікувати басарабський протокол, однак в такій формі, яка робилаб неможливим утримання італійсько-російських приятельських стосунків. Через те саме

Італія дуже дбає, щоб стосунки між Румунією та Совітами склалися в найліпший спосіб, найперше на господарчій полі. Італійський уряд носить теж з наміром будовання залізниці Силіт-Одеса, яка проходилаб через Семіград і Басарабію.

Совітський шпиг в спідниці

Зі Столбців пишуть: Кільки дні тому заарештовано агентку совітського уряду Ольгу Остро-

ухову, яка крутилася і добувало матеріал для уряду Совітів переважно в військових сферах.

Хто справді боїться розброєння

Зі Львова пишуть: „Газета Поранна“ в кореспонденції з совітського пограничча повідомляє: В зв'язку з проєктованою західними державами конференцією по розброєнню Совіти по-

чали спішну пропаганду, яка має на меті виявити фальш західньо-європейських держав, які домогаються, буцім, тільки розброєння Совітів і знищення боєвої сили червоної армії.

Не хотять увільняти гакатичної поліції

З Гданська повідомляють: В головній комісії Фолькстагу тяглася де кілька день при нараді про бюджет справ внутрішніх жвава дискусія на тему одностійности та зменшення поліції. Націоналісти, які за яку угодно ціну хотять удержати в поліції прежню сістему, спротивлялися проти всякого зменшення, моти-

вучи, що таке зменшення викличе неперядки. Проти тих поглядів націоналістів виступив представник Сенату, заявляючи, що зменшення поліції не таїть в собі ніякої небезпеки, через те що висунуті націоналістами побоювання що до можливости нарушення публичного порядку є недоказані.

Цікаве ознайомлення зробив націоналістичний депутат Філіпсон, який підкреслив, що вихованці гданської поліційної школи є дуже охоче прийомані до німецької рейхсвері. Ознайомлення націоналістичного депутата показує, яким цілям служила власне гданська поліційна школа.

Задоволекі з себе

З Москви повідомляють: Центральний виконавчий комітет СССР, вислухав доклад Літвінова, прийняв одностолосно резолю-

цію, яка цілком похваляє загранишну політику уряду. На тій сінчено сесію.

Совітська побреханька про 540 пудів золота, яких бран Німеччині

З Ригі повідомляють: В цих днях берлінським потягом перевезено через Ригу до Москви 540 пудів золота, яке походить з Німеччини. Одночасно пройшла

чутка, що в околицях Крейцбурггу на потяг, яким перевозилося золото, докрано розбійного нападу. Поліційна влада то заперече.

Китаю вже досить Совітів

З Лондону пишуть: З Пекіну повідомляють, що настрої людности стає все більш ворожим до Совітів. Кілька днів тому був застрілений товбою редактор газети, який був запідозрений в

покровительстві большевиачу. Карахан просив совітський уряд о переводі його до иншого місця, через те що в Пекіні не чує себе певним життя. Отамани національної армії запропонували

ген. Фенгу мирні умови, які мають бути розглядані на спеціальній конференції. Війська ген. Фенга вимагають видачі кілька генералів, м. ин. Лі-Чинг-Ліна.

Жадні позички не створять добробуту. Тільки ощадність усіх громадян створить потрібні запаси капіталів для господарства загального й індивідуального.

тому спішіть до поштових кас ощадности